

# 谁该对“心动”停播负责任? ——从柯、杨对“下课”的不同反应说起

近日有媒体称，国家广电总局将拿在选秀节目中“大出风头”的两大“毒舌”评委杨二车娜姆、柯以敏开刀，禁止所有选秀节目邀请她们担任评委，将她们永久赶出选秀荧屏。广电总局是否发出这一禁令，还有待证实，但重庆卫视无疑在第一时间拿柯、杨开刀了，柯、杨双双“下课”的消息传出后，柯、杨二人反应不一。



■ 柯以敏



■ 杨二车娜姆

## 寝食难安 鞠躬致歉

柯以敏通过博客向全国观众道歉，她说：“得知广电总局通报后，感到很心痛，我的心情郁闷、彷徨，寝食难安。静下来认真地回顾自己的表现，感到这次做评委很不成功，对于选手叫我老师，也感到很愧疚。节目中由于误解，我一时冲动，无视直播现场的严肃性，我的表现影响了观众的心情，伤害了观众的情感，产生了不良的社会影响。对观众和媒体批评，我诚恳地接受……在此我深深地向大家鞠躬致歉，我愿为产生的不良影响负应有的责任。”

## 反应淡然 反讥节目

杨二车娜姆与柯以敏的态度截然相反。她对自己“下课”以及可能被“封杀”显得淡然。她表示，自己并不在乎这些，需要她做的事情多的是。“我无所谓，我是一个专业作家，不是演艺圈的人，我的天空很广阔。要是真的不当评委，我同样可以通过写书挣钱。”对于《第一次心动》，杨二直言，这节目太过恶俗，甚至给自己的家乡抹黑。她说：“节目和评委的责任是要把选手往好的方向引导，可《第一次心动》恰恰相反，这之前我并不知道，去了之后才发现这个节目太恶俗了，为此我对助理发了火，所以

## 面对责任 态度暧昧

主办方对责任该由谁负的问题态度暧昧。该节目艺术总监何先生解释道：“我们绝对没有进行设计，是选手自己的表现，当时的情况影响了原本正常的比赛程序，事发突然而且又是直播，所以来不及剪辑。”有消息说，总导演周稚舜在接受记者采访时也表示，此次叫停的直接导火索是杨二和柯以敏之间的骂战，“直播节目最重要的就是安

全，正是因为这次突发事件，导致现场失控，才被广电总局要求整改。这都是她们俩闹的，我们受到的伤害最大！”但近日他在博客中否认说过此话，虽表示要“全面反思”，但还是罗列了一大堆理由为该节目叫屈。

## 幕后策划 更应问责

广电总局认为该节目存在评委言行举止失态、环节设计丑陋粗糙、节目内容格调低下、演唱曲目庸俗媚俗、放弃监管责任五方面的问题，并据此责令停播，要求对节目策划、审查把关、行政管理及相关人员作出严肃处理。也可以说，让柯、杨二人“下课”仅是对评委的处理，她们显然不能承担所有责任，从这角度说，杨二愤愤不平也有其道理。

柯、杨“下课”，固然说明荧屏“毒舌”存在问题，但又是谁给“毒舌”提供了舞台呢？又是谁安排让早就是冤家的柯、杨二人同台“飚评”的呢？在圈内，《第一次心动》一直以恶俗炒作闻名，发生柯、杨哭闹事件并不意外。在这出闹剧中，柯、杨无疑是被由人摆布的棋子。应该说，仅让柯、杨“下课”，只是“丢卒保车”，因为幕后策划人更应“下课”，这种唯收视率的恶炒机制更应“下课”。可惜直到今天，还没见任何人出来承担责任。首席记者 俞亮鑫

07082011901

本报洛杉矶 8月

19日电（驻美记者沈月明）《南京梦魇》制片人乔瑟夫宣布将从9月1日起被迫让该片下网的“公开信”发表后，在海外中国学子中反响强烈。有留学生在网站MITBBS上迅速发起了捐款行动。乔瑟夫博士被留学生们的一片热忱所感动，表示希望和大家一起努力，让这部纪录片继续留在因特网上。

截至目前，已有超过160名海外学子踊跃捐款，捐款总数超过11000美元。一位留学生在留言中说：如果《南京梦魇》从Youtube上给拿走了，如果我是右翼分子，就会说这部片子一定是假的，你看连中国人自己都不支持！很多留学生在留言中对乔瑟夫博士和中文版制片人吴海燕的工作表达了敬意和感谢。虽然海外学子财力有限，但绝大多数人的捐款在25-100美元之间。所有的捐款者提供给版主作统计的个人信息只是一个网名。

乔瑟夫博士收到留学生的捐款后相当感动。他给每一位捐款人都回了信。他说，很多预料之外的问题让他想要放弃，以逃过这部电影带来的灾难。但最近这两天很多人站出来资助，如果筹集到足够的资金，应该可以保证《南京梦魇》不会被撤下。

中文版制片人吴海燕对记者说，这两天发生的事让她非常振奋，她感到越来越乐观了。她特别提到，乔瑟夫博士是一名脑神经医学专家，他自掏腰包拍摄了纪录片《南京梦魇》，而国内许多人会把《南京梦魇》和美国在线副总裁莱昂西斯拍摄的《南京》混淆起来，提出为什么一个大老板还要为5万美元发愁？而这也是导致筹款遭遇困境的原因之一。

## 想|到|就|说

## 明代怎会有京剧？

□ 饶中源

央视8套播出的电视剧《夜来风雨》，讲述的是明代弘治、正德年间宫廷争斗的故事。剧中，戏班子绑架皇太子时，舞台上居然唱起了京剧《女起解》，不禁令人失笑。

京剧的历史应从清代乾隆55年四大徽班进京开始，至今只有200多年，这是许多人都知道的常识，明代怎么会有京剧呢？

明代虽然没有京剧，但却是我国戏曲发展史上的大繁荣时期，南戏（传奇）迅速发展，昆腔异军突起，出现了伟大的戏剧家汤显祖和《牡丹亭》等一大批优秀剧目。《夜来风雨》编导完全可以通过荧屏向观众介绍明代戏曲，而不该漫不经心地胡编乱造。

## 程雷十月将复出

本报讯（记者 俞亮鑫）在上海荧屏消失了两个多月的主持人程雷近日和倪琳亮相上海书展，为《相约星期六》新书《恋爱大讲堂》签售，程雷说，他将在金秋十月复出，携手倪琳再扮“月老红娘”。

两月前，程雷突然宣布休息，淡出荧屏，《相约星期六》《明星大练兵》等节目紧急更换男主持，引来各方猜测不断。程雷解释道：“短期休息是为了调养身体，以更好的状态出现在荧屏上。”

## 走进《家庭演播室》讲述往事 郎朗：学琴受挫 曾想自杀

钢琴家演奏家郎朗一家，昨天下午走进《家庭演播室》，在演播室里，郎朗讲述了他荣耀背后的人生故事……

### 学琴被砸玻璃

郎朗的父亲原是沈阳空军文工团的二胡演奏员，母亲年轻时很像明星杨紫琼。郎朗一岁时，父母用1000多元转业费加上借来的钱给他买了钢琴。小时候，郎朗学琴时曾被父亲打过，但郎朗有自己想法，常与父亲争执。父亲很严厉，过春节也要让郎朗弹琴。父亲打郎朗大多是吓唬，每次都由妈妈“救”他。父亲奖惩分明，因此，郎朗常得到卡通书和玩具等奖品。

郎朗9岁时，父子俩去了北京。为了儿子，父亲辞掉了工作，但父亲并没有告诉郎朗，只说换了个工作，正在度假。他风雨无阻地送郎朗去上课，两人还在摩托车上复习。一次，居委会有人找上门说，郎朗弹琴影响了周围居民的休息，因此甚至有人半夜砸破了郎朗家的窗玻璃，但最终还是被郎朗的执著和优美的琴声所打动。他家搬走后，人们都特别想念郎朗的琴声。

### 曾被老师劝退

当时，郎朗父母每月100多元的工资只够买食物。所租房屋的条件也不好。有次考试前，老师对郎朗说，不教你了，你以后成不了钢琴家，老师举出“反应太慢”等四条



■ 郎朗 图 TP

见到门口值班的老头就怕，担心老头告密说：“这个学生是那个老师不要的。”考试前，他整夜整夜睡不着，担心再遇意外。现在回想起这些，郎朗说，中国家长的教育方式不太正确，学琴不一定要打，要看孩子的悟性和教育水准，否则打一百次都没有用。郎朗认为，教育应该以激励为主。艺术本来是讲究心灵平衡的，但很多音乐学院的孩子都有心理问题，每周需要上心理课。

### 从小爱争第一

在演播现场，郎朗见到了恩师周老师，他深情地以一曲《奉献》献给阔别已久的老师。周老师说，郎朗从小就和其他孩子不同，特别爱学钢琴。一次，他见郎朗赤着膀胱流浃背，脚泡在凉水里在练琴，问他苦不苦，他说：“不苦啊，我高兴。”

周老师说，郎朗小名叫亮亮，第一次见他时，他才4岁，穿着一身军装，拿着一把玩具枪。但是一坐到钢琴上，他就很专注，他的手很大很软，是学琴的料。郎朗说，虽然爸爸是启蒙老师，但周老师教了他5年多。那时，再枯燥的乐曲他也会说“喜欢弹”，因为，他知道这能有效地训练手指。有次郎朗病了，但当他一听到同学翻琴盖的声音，就赶紧爬起来，抢在同学前弹出第一个音。郎朗说，自己的梦想是当个优秀的钢琴教师，像周老师那样。

实习生 葛圣洁 本报记者 俞亮鑫

## 《勇士》回故乡 深情传草原

本报讯（记者 周铭）为庆祝内蒙古自治区成立60周年，日前，中共上海市委宣传部副部长陈东一行专程赴内蒙古，向内蒙古自治区人民政府赠送了由上海电影集团公司上海美术制片厂出品、内蒙古

美术电影制片厂就根据龙梅、玉荣的事迹拍摄了《草原英雄小姐妹》，之后拍摄的动画片《海力布》《奇异的蒙古马》《马头琴的传说》等也都取材于蒙古族的民间故事，对沪、蒙两地的文化交流起到了积极作用。此次《勇士》回故乡，表达了上海人民对内蒙古人民的深情厚意。

本报记者 张艺